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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Ρέθυμνο, 27 Μαρτίου 2026 

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας – Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα. Σοφία 

Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: Σε εκκρεμότητα παραμένει ο χαρακτηρισμός, ως δυσπρόσιτου, του 

Γυμνασίου Συβρίτου του Δήμου Αμαρίου» 

κα. Υπουργέ, 

Επανειλημμένα, μέσω κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων, έχουμε αναδείξει το ζήτημα 

υποστελέχωσης σχολικών μονάδων του ν. Ρεθύμνης, μεταξύ των οποίων 

συγκαταλέγεται και το Γυμνάσιο Συβρίτου του Δήμου Αμαρίου, το οποίο αναίτια και 

αδικαιολόγητα, μέχρι και σήμερα δεν έχει χαρακτηριστεί δυσπρόσιτο. 

 

Όπως είχαμε ήδη υπογραμμίσει από το 2024, πολλοί μαθητές στερούνται τη 

δυνατότητα πλήρους φοίτησης εξαιτίας των πολυάριθμων κενών εκπαιδευτικών 

θέσεων, με αποτέλεσμα να προκαλείται έντονη αναστάτωση στο σύνολο της 

εκπαιδευτικής κοινότητας.  

 

Ειδικότερα, υπό τις παρούσες συνθήκες, πολλοί μαθητές αποχωρούν νωρίτερα, 

λόγω του ελλιπούς ωρολογίου προγράμματος του σχολείου, καθώς αυτό δε δύναται 

να καλυφθεί πλήρως από το υπάρχον εκπαιδευτικό προσωπικό. 

  

Η έλλειψη ουσιαστικών οικονομικών και εκπαιδευτικών κινήτρων από την Πολιτεία, 

καθώς και ο ανεπαρκής διορισμός εκπαιδευτικών από το Υπουργείο σας, συνιστούν 

τη βασική αιτία του προβλήματος. 
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Ως εκ τούτου, η αναμοριοδότηση απομακρυσμένων σχολικών μονάδων, όπως το 

Γυμνάσιο Συβρίτου και ο χαρακτηρισμός του ως δυσπρόσιτο κρίνονται απολύτως 

αναγκαία, προκειμένου να ενισχυθεί η προσέλκυση αναπληρωτών εκπαιδευτικών και 

να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 

 
Επειδή μέχρι και σήμερα, αναίτια και αδικαιολόγητα, δεν έχει χαρακτηριστεί η 

σχολική μονάδα Συβρίτου του Δήμου Αμαρίου ως δυσπρόσιτη. 

Επειδή ελλοχεύει ο κίνδυνος μαθητικής διαρροής, καθώς δεν πραγματοποιούνται οι 

προβλεπόμενες ώρες διδασκαλίας. 

Επειδή η δημόσια δωρεάν εκπαίδευση συνιστά ένα δικαίωμα συνταγματικά 

κατοχυρωμένο και πρέπει να προσφέρεται απρόσκοπτα προς όλους τους μαθητές.  

Ερωτάσθε, κα. Υπουργέ: 

1) Προτίθεσθε να προβείτε στο χαρακτηρισμό του Γυμνασίου Συβρίτου του Δήμου 

Αμαρίου ως δυσπρόσιτου, δεδομένου ότι, μέχρι και σήμερα, έχει αναίτια και 

αδικαιολόγητα εξαιρεθεί, παρότι πληροί τις προϋποθέσεις χαρακτηρισμού; 

2) Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την προσέλκυση 

εκπαιδευτικών στην εν λόγω σχολική μονάδα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 

 

 




